

# 注意！长江禁渔等纳入中央环保督察重点

新华社北京12月29日电 (记者 高敬)生态环境部新闻发言人刘友宾29日说,继续组织开展第二轮中央生态环境保护督察,到2022年,第二轮中央生态环境保护督察要实现省份督察全覆盖,并对国务院有关部门和有关单位开展督察。生物多样性保护、应对气候变化、长江禁渔等将纳入督察重点。

刘友宾是在生态环境部当天举行的新闻发布会上作出这一表示的。他说,中央生态环境保护督察实施以来,对改善全国的生态环境质量、推动经济高质量发展发挥了重要作用。在经济下行压力加大、新冠肺炎疫情冲击背景下,中央生态环境保护督察会进行哪些调整?

刘友宾表示,生态环境部将按照党中央、国务院决策部署,严格落实《中央生态环境保护督察工作规定》,继续组织开展第二轮中央生态环境保护督察,到2022年实现省份督察全覆盖,并对国务院有关部门和有关单位开展督察。督察将始终坚持问题导向,重点突出生物多样性保护、应对气候变化、长江禁渔等重大任务,推动落实新发展理念。

对地方督察,注重推动补齐生态环境短板,突出以高水平保护促进高质量发展;对部门督察,重点聚焦其规划政策是否符合新发展理念要求,推动落实管行业必须管环保的责任,建立健全绿色发展政策体系;对央企督察,注重通过发现问题、传导压力,推动企业落实主体责任和社会责任。

## 证监会首席律师焦津洪谈资本市场法治建设：力争尽快启动首例证券集体诉讼

据新华社北京12月29日电 中国证监会首席律师焦津洪29日接受记者专访时指出,资本市场法治建设重点在哪?备受市场关注的证券集体诉讼进展如何?新华社记者专访了证监会首席律师焦津洪。

问:完善证券执法司法体系,证监会将有那些新举措?

答:中央深改委会议11月2日审议通过《关于依法从严打击证券违法活动的若干意见》,这是中央层面首次审议通过关于打击证券违法活动的专门文件,预示着完善证券执法司法体系提上日程。下一步,证监会将在国务院金融委的统一指挥协调下,成立打击资本市场违法活动协调工作小组,加强重大案件协调,完善信息共享机制,推进重要规则制定,协调解决重大问题。

问:证券集体诉讼目前进展如何?

答:证券集体诉讼是一个系统工程,是对证券违法行为具有高度威慑性的“核武器”,各方面正在加紧准备推动。

目前,证券集体诉讼的配套制度已基本完成,各方正积极稳妥推进证券集体诉讼的落地实施。最高法和证监会高度重视证券集体诉讼的推进落实工作,不断完善各项制度机制。投服中心建立了选案决策机制,规范了内部管理,完善了技术系统,聘请了公益律师,开展了诉讼模拟演练和业务培训,正在对一些案件进行评估选择,待条件成熟时将依法及时稳妥启动集体诉讼。

问:如何进一步提高财务造假等违法犯罪的成本?

答:一是完善资本市场违法犯罪的法律体系。新证券法大幅增加了对于虚假陈述等各类违法行为的惩罚力度,会计法对会计审计业务做出严格要求,近期通过的刑法修正案(十一)也大幅提高了财务造假犯罪行为的量刑力度。下一步,我们还要对证券法和刑法的一系列配套措施进行完善。

二是强化重大证券违法案件惩治和重点领域执法。坚持突出重点、分类施策,严厉查处欺诈发行、虚假陈述等重大案件,同时加大对发行人控股股东、实际控制人、董监高等主体的追责力度,严肃追究中介机构及其从业人员协助造假的法律责任。还要加强对重点领域执法,坚决取缔非法证券经营机构,清理非法证券业务,打击非法证券投资咨询活动,加大场外配资监测和打击力度等。

## 可以批评训导不能伤害侮辱 中小学生教育惩戒有了依据

中阶段的学生,包括停课停学、法治副校长或者法治辅导员训诫、专门人员辅导矫治等。

为防止将体罚和变相体罚作为教育惩戒,规则细化了禁止实施的七类不当教育行为:一是身体伤害,超过正常限度的罚站、反复抄写,强制做不适的动作或者姿势,以及刻意孤立等间接伤害身体、心理的变相体罚;二是言行侮辱贬损,辱骂或者以歧视性、侮辱性的言行侵犯学生人格尊严;三是因个人或者少数人违规违纪行为而惩罚全体学生;四是因个人情绪、好恶实施或者选择性实施教育惩戒;五是指派学生代替自己对其他学生实施教育惩戒。



新华社发

## 新华热评

### 手中可有戒尺,心中须有分寸

□新华社记者 胡浩

教育部日前公布的《中小学教育惩戒规则(试行)》指出,在确有必要的情况下,学校、教师可以在学生存在不服从、扰乱秩序、行为失范、具有危险性、侵犯权益等情形时实施教育惩戒。

教不严,师之惰。将于2021年3月1日起实施的这一规则,明确了教育惩戒权的实施条件、方式、范围、限度和滥用教育惩戒权的责任,有利于解决老师不敢管、不愿管、不会管学生的问题,让教师管教有据、惩戒有度;同时,规则也明确禁止了七类不当教育行为,划定教师行为红线,保障学生合法权益免受滥用惩戒的侵害。

教育惩戒是学校、教师行使教育权的一种具体方式,而不是一种权力。其目的更多是强调“引以为戒”,而不是“一罚了之”。手中可以有戒尺,但心中必须有分寸。实施教育惩戒要遵循适当性,实施惩戒要合情合理,与学生过错程度相适应;实施教育惩戒要遵循合法性,尊重学生基本权利和人格尊严,事前听取陈述申辩、事后给予救济;实施教育惩戒要遵循教育性,以关爱学生为宗旨,以帮助其遵守规则、增强自律、改过向上为目的,达到育人效果。

手持戒尺、心中有爱,惩戒永远不是目的,教育才是根本宗旨。(新华社北京12月29日电)

## 市场监管总局：加强网上销售消费品召回监管

据新华社北京12月29日电 (记者 赵文君)市场监管总局29日发布关于加强网上销售消费品召回监管的公告,加强网上销售消费品的安全与召回监管,切实保障消费者人身财产安全。

从事网上销售消费品活动的生产者及其他经营者应当自觉遵守有关法律法规的规定,守法经营,提供符合保障人身、财产安全要求的消费品,不得销售或者提供法律、行政法规禁止交易的消费品。

生产者和其他经营者应当建立和完善网上销售消费品的缺陷信息收集核实和分析处理制度。发现其网上销售消费品存在已经造成或者可能造成

死亡、严重人身伤害、重大财产损失,或在境外实施召回等情形的,应按消费品召回管理暂行规定的要求向所在地省级市场监管部门报告。

发现网上销售消费品存在缺陷的,生产者应当立即停止生产、销售、进口缺陷消费品,通知其他经营者停止经营,并按消费品召回管理暂行规定的要求立即实施召回,不得隐瞒缺陷。对未能消除缺陷的消费品,不得再次销售。

市场监管部门将进一步加强相关召回监管工作,发现网上销售消费品的生产者和其他经营者存在未按消费品召回管理暂行规定的要求报告有关信息等违法行为的,将严格依法处理。

## 专家：《市域(郊)铁路设计规范》对推进都市圈建设意义重大

新华社北京12月29日电 (记者 齐中熙)《市域(郊)铁路设计规范》日前发布,自2021年2月1日正式实施。该规范是我国首部市域(郊)铁路领域行业标准,对于规范和引领市域(郊)铁路健康有序发展、加快推进都市圈建设具有重大意义。

规范由国家铁路局组织、中国铁路四院主编。铁四院线站副总工程师石建文表示,近年来,国家出台《交通强国建设纲要》《关于推动都市圈市域(郊)铁路加快发展意见的通知》等多个指导意见,市域(郊)铁路的发展逐步提升至国家交通战略发展层次。

建设运营实践经验和科研成果的基础上,规范和引导市域(郊)铁路健康有序发展的规范性文件。

互联互通方面,市域(郊)铁路既可独立运行,也可以根据需求与干线铁路、城际铁路、城市轨道交通跨线运行,减少换乘。便捷换乘方面,市域(郊)铁路注重车站的一体化设计,为无缝衔接、高效换乘创造条件。客票服务方面,市域(郊)铁路乘车凭证可选用电子客票(如二维码、身份证)、生物特征票(如人脸识别、指纹识别)等,乘客出行更加智能便捷。



## 河闪渡乌江特大桥顺利合龙

这是12月29日拍摄的涪石高速河闪渡乌江特大桥(无人机照片)。当日,随着最后一块桥面板吊装完成,河闪渡乌江特大桥顺利合龙。由贵州路桥集团承建的河闪渡乌江特大桥位于贵州省石阡县与凤冈县交界,是涪(潭)石(阡)高速公路重点控制性工程,大桥于2018年3月开工建设,桥梁全长2000米,主桥为680米钢桁梁悬索桥,预计于2021年7月建成通车。

新华社记者 陶亮 摄

# 庆元旦 抽豪礼

HAPPY NEW YEAR

临江迎新年 购物抽大奖 豪礼送不停  
精品建材大荟萃 比质比价比服务 售后更放心

时间：2021年1月1日—1月3日  
地址：马家岩临江装饰城1楼中厅

**迎新年 临江送“福”**  
分享活动文字内容(临江迎新年,购物抽大奖,豪礼送不停)+宣传图片至微信朋友圈,赠送精美台历一份。

**狂欢新年 满500元抽豪礼**  
顾客购买任意商品满500元即可参与抽奖。满500元兑换一张刮奖券,满1000元兑换两张刮奖券,以此类推,消费金额单票不累计。

**抽大奖 百刮百中 惊喜刮出来**

冰箱 电视 高档茶具 电饭煲等 共七个奖项好礼 等你拿!

注：奖品以现场实物为准，图片仅供参考，更多详情请到商城内咨询  
本次活动最终解释权归临江装饰城所有

**服务热线：65497230**

### 采矿许可证注销公告

采销[2020](秀山)0001号  
以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	秀山土家族苗族自治县溪口龙潭沟水银厂	C5002412011013130103574	2020年11月16日
2	重庆市亚美欧进出口贸易有限公司溪口采矿	C5002412011013130103579	2020年11月16日

重庆市秀山县规划和自然资源局  
2020年12月30日

### 采矿许可证注销公告

采销[2020](荣昌)0002号  
以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	1
矿山名称	重庆市荣昌区翰菱石材加工有限公司
采矿许可证号	C5002262010117130090812
注销时间	2020年12月28日

重庆市荣昌区规划和自然资源局  
2020年12月30日

### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司潼南支公司  
机构负责人:陈文生 机构编码:000017500152  
原机构住所:重庆市潼南区江北奋进大道101号  
现机构住所:重庆市潼南区桂林街道办事处潼南大道北一段688号2-1  
成立日期:2009年09月24日 邮政编码:402660 联系电话:023-44558199  
业务范围:承保人民币和外币的各种财产保险业务,包括财产损失保险、责任保险、法定责任保险、保证保险和信用保险、机动车辆保险、农业保险、其他财产保险业务、短期健康保险和意外伤害保险、上述保险业务的再保险业务;代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经中国保监会批准的其他业务。  
发证日期:2020年12月28日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会四川监管分局

### 采矿许可证自行废止公告

采废[2020](巫山)0001号  
根据《矿产资源开采登记管理办法》(国务院令第241号)第七条规定,以下采矿许可证已自行废止,特此公告。

序号	1
矿山名称	巫山县邓家硫铁矿有限公司
采矿许可证号	C5000002009046130015585
采矿许可证有效期	2013年8月12日—2016年8月12日

重庆市巫山县规划和自然资源局  
2020年12月30日